



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 14 АВГУСТА 2018 ГОДА

№ 153 (13.750)

Цена в розницу – свободная

27
ОЗБЕКИСТАН
МУСТАКАННА – INDEPENDENCE – НЕЗАВИСИМОСТЬ

«ПЕРВАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ МИССИЯ В УЗБЕКИСТАН: РЕФОРМЫ ВСЕЛЯЮТ ОПТИМИЗМ» –

под таким заголовком на сайте одного из крупнейших экономических объединений Швейцарии «Economiesuisse» опубликована статья, посвященная итогам состоявшегося визита в Узбекистан представительной бизнес-делегации из этой страны во главе с министром экономики, образования и научных исследований Конфедерации Й. Шнайдер-Амманом.

В материале дается позитивная оценка проводимых в нашей стране масштабных политических, социально-экономических, финансовых и судебно-правовых реформ. Источник констатирует, что в результате предпринимаемых в Узбекистане в последние годы мер осуществлена либерализация валютного рынка, исключено вмешательство правоохранительных органов в предпринимательскую деятельность, ведется борьба с коррупцией. Все это способствует развитию бизнеса и созданию благоприятного инвестиционного климата в республике.

«Сегодня растет интерес иностранных компаний к развитию взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном. В свою очередь швейцарские компании намерены укреплять свое присутствие на узбекистанском рынке. Проведенные в Ташкенте переговоры, а также наличие политической воли к реформам дали повод с оптимизмом смотреть в будущее двустороннего взаимодействия», – сообщается в статье.

Следует отметить, что «Economiesuisse» является одним из крупнейших экономических объединений Швейцарии, в состав которого входят около 100 тысяч крупных, средних и малых компаний. Члены гильдии – это около 100 отраслевых ассоциаций, 20 кантональных (региональных) торговых палат и индивидуальных предпринимателей. Во главу угла своей деятельности объединение ставит следующие задачи: больше личной ответственности, продвижение свободной торговли, снижение налогов.

ИА «Дунё»,
Берн – Берлин

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – РАННЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПРЕСТУПНОСТИ

В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось расширенное совместное заседание Кенгашей палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В заседании, проведенном в формате видеоселекторного совещания, приняли участие члены Кенгашей палат Олий Мажлиса, руководители Республиканской комиссии по раннему предупреждению преступлений и борьбе с правонарушениями на местах и ее территориальных рабочих групп, представители правоохранительных органов, органов государственной власти и управления на местах, общественных организаций, а

(Окончание на 2-й стр.)

УзА – ПОБЕДИТЕЛЬ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА

В Астане состоялось мероприятие, посвященное итогам V международного конкурса «Казахстан – глазами зарубежных средств массовой информации», сообщает УзА. В числе зарубежных СМИ, участвовавших в конкурсе со своими творческими работами, посвященными Казахстану, победителем был признан коллектив Национального информационного агентства Узбекистана.

В традиционном конкурсе, проводимом Министерством иностранных дел Республики Казахстан совместно с клубом главных редакторов Казахстана, в нынешнем году участвовало почти 90 средств массовой информации более чем из 20 стран, в том числе Великобритании, России, Польши, Азербайджана. Они представили свыше 300 творческих работ. По итогам конкурса выявлены победители на пяти континентах мира.

Победителем среди стран Центральной Азии и Прибалтики признана редакция международной информации Национального информационного агентства Узбекистана, представившая на конкурс цикл статей, посвященных отношениям добрососедства и братства, нынешнему состоянию и перспективам многогранного сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном.

Как отмечалось на мероприятии, связи между Узбекистаном и Казахстаном осно-

вываются на стратегическом партнерстве. Общность культур, истории и религии, схожесть образа жизни создают возможности для дальнейшего развития сотрудничества. Постоянные диалоги между главами двух государств, объявление 2018 года в Казахстане Годом Узбекистана заложили основу для нового этапа партнерства в истории обеих стран.

В конкурсе статей участников из стран Европейского континента лучшей призна-

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Во Дворце «Туркистан» в Ташкенте прошел республиканский этап смотра-конкурса «Ты един, священная Родина!». Министр культуры Республики Узбекистан Б. Сайфуллаев отметил, что на творческих людях лежит особая ответственность в деле возвеличивания Родины, воспитания молодежи в духе патриотизма, сопричастности к судьбе страны.



Фото: Ф. АБДУРАСУЛОВА

СЧАСТЬЕ – ВОСПЕВАТЬ РОДИНУ



Данный десятый по счету смотр-конкурс значим тем, что позволяет отобрать лучшие песни о Родине. В Каракалпакском, районных, городских и областных этапах нынешнего конкурса свои песни представили свыше 32 тысячи 600 исполнителей.

В соответствии с постановлением главы нашего государства «О подготовке и проведении празднования 27-летия государственной независимости Республики Узбекистан» от 28 июня 2018 года данный праздник искусства прошел под девизом «Ты дорог мне, родной, любимый Узбекистан!». На конкурсе свои новые песни исполнили представители министерства обороны, внутренних дел, культуры, высшего и среднего специального образования, Союза композиторов и бастакоров Узбекистана, Государственного учреждения «Узбекконцерт».

Участие в этом творческом конкурсе таких мастеров оперного искусства, как Самандар Алимов, Рустам Алимардинов, Раҳим Мирзакамолов, позволило в полной мере насладиться всем великолепием и красотой нашего классического музыкального искусства, неповторимыми голосами исполнителей, их неиссякаемым творческим потенциалом. – На конкурсе исполнил песню «Яшилил зиёси», – го-

ворит народный артист Узбекистана С. Алимов. – Данный конкурс имеет важное значение для демонстрации творческих возможностей исполнителей разных возрастов и профессионального уровня.

Как отметил председатель жюри, композитор Абаз Мансуров, звучавшие сегодня по всей стране такие любимые народом песни, как «Юрт ишида ёнаман», «Хеч кимга бермаймиз сени, Узбекистан!», «Улугумсан, Ватаним!», можно называть плодом таких творческих проектов, как этот конкурс.

...На сцене звучат песни. Они призывают слушателей ценить и оберегать нашу Родину, жить с благодарностью за эти мирные и спокойные дни.

– Слова и музыка – словно два крыла песни, – говорит поэтесса Фарида Афуз. – Если эти крылья надежны, то зарождается песня, способная занять место в сердцах слушателей.

По традиции, победители и призеры республиканского этапа смотра-конкурса «Ты един, священная Родина!» будут объявлены накануне празднования Дня независимости нашей страны.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА

ЗАВЕРШИЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ ЖУРНАЛИСТОВ СНГ

В городе Душанбе завершил свою работу второй пресс-тур для журналистов государственных информационных агентств стран-участниц СНГ. В нем приняли участие представители Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Киргизстана, Армении, Беларуси и России.

В ходе мероприятия обсуждались вопросы стратегического партнерства в развитии туризма в странах Содружества. В частности, определены соответствующие мероприятия по развитию молодежного туризма, укреплению сотрудничества в данном направлении.

Как отмечалось на конференции, очередное заседание Совета по туризму стран-участниц СНГ пройдет в 2019 году в городе Самар-

канде. Данное решение было принято членами совета в соответствии с предложением заместителя председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма Абдулазиза Акулова.

На второй день участники международного пресс-тура посетили город Гиссар в Таджикистане, осмотрели возведенную в XVI веке крепость Кальяи Хисор. Кроме того, они побывали в городе, названном в честь

выдающегося таджикского поэта Мирзо Турсынзода. Общественность города, прилегающего к Узунскому району Сурхандарьинской области, встретила журналистов под звуки карнава и сурнаев со словами приветствия «Хуш омадед, биродоне хабарнигир! Хуш омадед!» («Добро пожаловать, друзья-журналисты! Добро пожаловать!»).

Ирисмат АБДУХОЛИКОВ,
спецкорр. УзА,
город Душанбе



В СТРАНЕ

• В Карши по инициативе Торгово-промышленной палаты Узбекистана был организован семинар-тренинг «Механизмы взаимного сотрудничества между Европейским банком реконструкции и развития и малым бизнесом». В нем участвовали представители государственных и общественных организаций, ЕБРР, предприниматели. На мероприятие отмечалось, что между Европейским банком реконструкции и развития и Торгово-промышленной палатой Узбекистана реализуется проект «Консультирование малого бизнеса» стоимостью 2,5 млн. евро. Он предусматривает предоставление экспертами услуг субъектам предпринимательства по внедрению передового зарубежного опыта на местных предприятиях, повышению конкурентоспособности субъектов предпринимательства на мировом рынке.

• В Учкудукском районе Навоийской области в 2018–2019 годах в регионе запланировано претворить в жизнь 21 инвестиционный проект стоимостью 38 млрд. 650 млн. сумов, при этом предусмотрено создать 452 рабочих места. За прошедший период текущего года введены в эксплуатацию 10 проектов стоимостью 4 млрд. 992 млн. сумов. Поэтапно реализуются и другие проекты. В частности, исходя из потребностей местных жителей в рыбе и рыбной продукции, ООО «Турт кран балиги» реализуется перспективный проект. Также заслуживает внимания работа предпринимателя М. Курбанова по развитию птицеводства. В ближайшие месяцы будут завершены работы по данному проекту стоимостью 400 миллионов сумов, на новом предприятии будет создано 12 рабочих мест.

• В Термезском государственном университете на 2018/2019 учебный год будут приняты студенты по 33 направлениям бакалавриата на очную, семи направлениям – на специальную заочную и семи направлениям – на заочную формы обучения. Всего учебу начнут в вузе 2 тысячи 952 молодых людей, набравших наиболее высокие баллы на тестовых испытаниях. 515 из них получат возможность обучаться по государственным грантам.

• В махалле «Алакуйлак» Яккабагского района Кашкадарьинской области начало работу частное дошкольное образовательное учреждение «Навоий дилбандлари». Это обрадовало жителей махалли, так как раньше здесь не было дошкольных образовательных учреждений. Инициатором открытия ДОУ стала ветеран труда Дилбар Раҳимова, воспользовавшаяся льготами и возможностями, создаваемыми государством для предпринимателей. Ей выделили заброшенное здание, где она провела ремонт. В настоящее время в ДОУ восемь педагогов и воспитателей обучают и воспитывают 108 детей.

• В Мирзо-Узбекистанском районе Кашкадарьинской области в селе Кашкадарья начало работу частное дошкольное образовательное учреждение «Навоий дилбандлари». Это обрадовало жителей села, так как раньше здесь не было дошкольных образовательных учреждений. Инициатором открытия ДОУ стала ветеран труда Дилбар Раҳимова, воспользовавшаяся льготами и возможностями, создаваемыми государством для предпринимателей. Ей выделили заброшенное здание, где она провела ремонт. В настоящее время в ДОУ восемь педагогов и воспитателей обучают и воспитывают 108 детей.

• На юго-западе Китая пришло ликвидировать последствия схода оползней. Потоки воды, грязи и камней разрушили часть железной дороги в провинции Сичуань. Поезда выбились из расписания. Оползень повредил и подтопил десятки домов, разрушил дороги. К счастью, обошлось без пострадавших. Спасателям удалось вовремя эвакуировать местных жителей в пункты временного размещения.

• Вступили в силу изменения в технический регламент Таможенного союза Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Теперь на упаковках молокосодержащих продуктов информация о заменителях молока будет размещаться в специальном поле, выделенном ярким цветом. А производители не смогут давать им названия, используя молочные термины. Продукты, которые относятся к молочной категории, но имеют в своем составе растительные жиры, не могут больше называть творожным продуктом, сырным и так далее.

• В ДТП в Калужской области погибли шесть человек, еще шестеро госпитализированы. ДТП произошло на 230-м километре трассы М-3 «Украина». Столкнулись микроавтобус «Mercedes-Benz Sprinter», легковушка «Ford Focus» и грузовик «Foton». В результате автокатастрофы пять человек погибли в «Мерседесе», еще один – в «Форде».

• В Калужской области погибли шесть человек, еще шестеро госпитализированы. ДТП произошло на 230-м километре трассы М-3 «Украина». Столкнулись микроавтобус «Mercedes-Benz Sprinter», легковушка «Ford Focus» и грузовик «Foton». В результате автокатастрофы пять человек погибли в «Мерседесе», еще один – в «Форде».

Предпринимательству – широкую дорогу

Республика Индия одной из первых признала независимость Республики Узбекистан, информирует УзА. За прошедшие годы между нашими странами подписано много документов, позволяющих последовательно развивать двустороннее сотрудничество практически во всех сферах.

Знакомьтесь: СП!

БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ ДАЮТ ПЛОДЫ

В настоящее время Индия является одним из крупных партнеров Узбекистана в сферах туризма, легкой промышленности и текстиля, фармацевтики, производства комплектующих для автомобилей.

Наша страна экспортирует в Индию сельскохозяйственную продукцию, транспортные и туристские услуги, кожевенно-сырье, соки и экстракти. Из Индии в Узбекистан поставляется продукция фармацевтической и химической промышленности, механическое и электронное оборудование, запасные части для автомобилей.

В настоящее время в нашей стране действуют более 100 предприятий, созданных при участии инвестиций индийских предпринимателей. Одним из них является общество с ограниченной ответственностью «Quramax Medical».

Это предприятие осуществляет поставку продукции индийской компании «Marion Biotech» в аптеки, больницы и дистрибуторам нашей страны. В Ташкенте, Самарканде, Намангане действуют филиалы этой компании, в них работают более 150 наших соотечественников.

Несколько слов о «Marion Biotech»: это одна из крупнейших фармацевтических компаний Индии. Широкий ассортимент продукции компании в основном экспортится в страны Центральной Азии и Африки. В частности, Узбекистан через

ООО «Quramax Medical» импортирует 48 наименований лекарственных средств, среди которых «Цинепар», «Нолгрип», «Травамакс», «Амбронол», «Док-1 Макс», «Виталон», «Леворекс», «Ферофорт», «Белодомакс», «Анасен гель», а также «Цинепар Кид» для детей.

– Мы работаем в вашей стране с 2006 года, – говорит руководитель ООО «Quramax Medical» Мухамад Сумми. – Привлекательная деловая атмосфера в вашей стране, предоставляемые иностранные инвесторы льготы, налоговые преференции обеспечивают развитие нашей компании. Проводимые реформы в сферах здравоохранения и фармацевтики Узбекистана призывают нас, иностранных инвесторов, к инициативности и активности. И поэтому мы стараемся увеличивать число территориальных филиалов и виды поставляемой фармацевтической продукции.

Малоҳат ХУСАНОВА

ВОЗОБНОВЛЯЕМЫЕ ИСТОЧНИКИ ЭНЕРГИИ

В Законодательной палате Олий Мажлиса совместно с Комитетом по вопросам экологии и охраны окружающей среды и депутатской группой от Экодвижения проведено расширенное заседание рабочей группы по подготовке ко второму чтению проекта закона «О возобновляемых источниках энергии», сообщает УзА.

В заседании приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители министерств, ведомств и организаций, специалисты производственных предприятий, а также работники негосударственных некоммерческих организаций и средства массовой информации.

Цель принятия законопроекта – укрепление экономической, энергетической и экологической безопасности страны, определение правовых основ расширения масштаба использования возобновляемых источников энергии в целях экономики углеводородных ресурсов и сокращения их воздействия на окружающую среду в процессе производства энергии.

В предлагаемом законопроекте предусмотрено определение основных направлений государственной политики в сфере использования возобновляемых источников энергии, обеспечение приоритетности развития сферы. Наряду с определением правовых норм упорядочения деятельности производителей возобновляемой энергии, также намечено предоставление им ряда льгот и преференций.

Д. СУННАТОВ

ВООДУШЕВЛЯЯ МИЛЛИОНЫ ИНИЦИАТИВНЫХ МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ

Молодежь является важнейшей силой в государственном и общественном управлении, продвижении бизнеса, в развитии всех отраслей в целом. Ее точка зрения и действия играют большую роль в выдвижении новых идей, внедрении современных методов работы.

В нашей стране уделяется особое внимание воспитанию гармонично развитых, целеустремленных юношей и девушек, обладающих современными знаниями, навыками, способных брать на себя ответственность за достойное будущее страны.

27 июня 2018 года стало новой вехой в жизни молодежи Узбекистана: была утверждена Государственная программа «Yoshlar – kelajagimiz». Этот документ имеет важное значение тем, что направлен на повышение общественно-экономической активности молодежи в местах, ее широкое вовлечение в предпринимательскую деятельность, реализацию перспективных идей и проектов и на этой основе – обеспечение занятости.

Однако важной для всех является задача обеспечения эффективного исполнения этого документа, имеющего особое значение для будущего страны.

Состоявшийся в Законодательной палате Олий Мажлиса очередной «круглый стол» Комиссии по вопросам молодежи был посвящен этой теме. На мероприятии обсуждены суть указа, осуществление общественного и парламентского контроля за реализацией задач, намеченных в документе, а также важные задачи,

стоящие перед Комиссией по вопросам молодежи и молодежными крыльями политических партий.

На мероприятии с участием депутатов, руководителей молодежных крыльев политических партий, ответственных работников уполномоченных министерств и ведомств обозначена позиция нижней палаты исходя из важных задач, предусмотренных в указе главы государства.

Законодательной палатой реализована определенная работа по исполнению заданий, выдвинутых на состоявшемся 4 июля текущего года под председательством Президента Республики Узбекистан видеоселекторном совещании, посвященном вопросам адресной и системной работы с молодежью, созданию для нее достойных условий, обеспечение занятости. В частности, в целях организации эффективного исполнения государственной программы на местах к каждому региону прикреплены члены Комиссии по вопросам молодежи Законодательной палаты и депутаты, которые работают в составе республиканских рабочих групп.

Депутатами Законодательной палаты, закрепленными за регионами, реализуются пропагандистские мероприятия по доведению до молодежи сути и значе-

ния государственной программы, предоставляется практическая помощь региональным и местным рабочим группам для обеспечения исполнения задач, предусмотренных в указе.

В частности, 12 июля в Навоийской области организована пресс-конференция,

посвященная сути и значению данного документа, а 17 июля по инициативе Комиссии по вопросам молодежи Законодательной палаты проведен семинар на тему «Роль и значение политических партий и молодежных крыльев в организации исполнения Государственной программы «Yoshlar – kelajagimiz».

В ходе встреч, состоявшихся в хокимияте Хорезмской области, Муйнакском, Амударьинском и Элликкалинском районах Республики Каракалпакстан с участием представителей ответственных ведомств и организаций, были проведены открытые диалоги и семинары.

Такие семинары с участием депутатов Законодательной палаты были организованы во всех городах и районах.

Депутаты Законодательной палаты совместно с районными и городскими рабочими группами ходили по домам, встречались с молодежью, оказывали помощь в совместном решении проблем, трудоустройстве безработных и налаживании бизнеса. Вместе с тем давали указания и рекомендации по устранению допускаемых недостатков, решению возникающих трудностей. Оказали содействие в отборе кандидатов на должности директоров районных и городских филиалов фонда «Yoshlar – kelajagimiz».

Эти мероприятия вдохновляют молодых людей на достижение поставленных целей, придают им уверенность.

Козимжон ТОЖИЕВ,
председатель Комиссии по вопросам молодежи
Законодательной палаты Олий Мажлиса.

УзА

БИЗНЕС-ОБРАЗОВАНИЕ: РЕЗУЛЬТАТЫ И НЕДОЧЕТЫ

В Торгово-промышленной палате Узбекистана организована беседа за «круглым столом» в формате видеоконференции на тему «Перспективы совершенствования учебных процессов для вовлечения широких слоев населения республики в предпринимательство», сообщает УзА.

В ней приняли участие представители Государственного комитета Республики Узбекистан по со-действию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции, Республиканского центра обучения основам предпринимательской деятельности Торгово-промышленной палаты и Ассоциации узбекско-китайской торговли.

В ходе «круглого стола» участники обсудили работу, проводимую Республиканским центром обучения основам предпринимательской деятельности по вовлечению широких слоев населения в предпринимательство, а также вопросы повышения эффективности работы в данном направлении.

В первом полугодии текущего года на учебных курсах центра обучилось около 5,5 тысячи предпринимателей. Около 500 слушателей – начинающие предприниматели, 221 субъект предпринимательства расширил свой бизнес. В результате создано свыше 920 новых рабочих мест. За это время слушатели центра взяли 5,8 миллиарда сумов кредитов для налаживания предпринимательской деятельности и дальнейшего развития бизнеса.

Как отмечалось в ходе «круглого стола», есть еще некоторые недостатки в работе системы.

– Если анализировать деятельность центра в разрезе территории, то можно увидеть ряд недостатков.

И. АХАТОВА

ЦЕЛЬ – ВЫПУСК КОНКУРЕНТОСПОСОБНОЙ ПРОДУКЦИИ

Пользуясь созданным в стране благоприятным инвестиционным климатом, предприниматели внедряют передовые технологии в производство, чем повышают конкурентоспособность отечественной экономики.



За последние годы нарастающими темпами развивается строительная индустрия, что обуславливает рост числа производителей качественных, энергосберегающих строительных материалов, отличающихся своей универсальностью, эстетичностью, дающих возможность создавать оригинальные конструкции и дизайн, отвечающих мировым стандартам.

Человек даже самых изысканных вкусов, посетив производственные помещения ИК ООО «Glass Expo» Алмазарского района, почтвует себя оказавшимися в сказочном мире стекла. Из него, обладающего высоким профессионализмом и богатой фантазией специалисты предприятия, изготавливают зеркала нестандартных форм и размеров. Еще здесь производят широкий ассортимент мебели, витражей, дверей, лестниц, перил, полов, козырьков, навесов, офисных перегородок, душевых кабин, умывальников и аквариумов. Компьютеризированные производственные линии позволяют осуществлять закалку стекла, обработку кромки, декорирование, фасетирование, матирование, сверление отверстий, тонирование, производить изгиб под любым углом. К примеру, изображения, полученные с использованием пленочных шаблонов, могут придать неповторимость рисунку. А технологии стекла позволяют добиться безотходности.

Специалисты предприятия уже не первый год изготавливают художественные витражи, аксессуары, обеспечивают их доставку, монтаж и установку. Они одними из первых в стране применили технологию закалки стекла при температуре +600–700 градусов по Цельсию, которая позволяет ему придать требуемую форму, термо-

стойкость и механическую прочность. Такая продукция весьма востребована не только в Узбекистане, но и далеко за его пределами.

Компания «Glass Expo» начала свою деятельность 14 лет назад. Тогда в ней работали всего пять человек, а ассортимент выпускаемой продукции был скромным, перечень услуг ограничивался резкой и доставкой продукции. Однако благодаря смекалке и инициативности специалистов за последние годы здесь освоены передовые технологии обработки стекла, что способствовало ускоренному росту объемов производства, созданию новых рабочих мест. С начала нынешнего года сплоченный коллектив, состоящий из 170 человек, поставил на рынок продукцию в общей сложности на 10 миллиардов сумов.

Среди наших покупателей есть крупнейшие строительные, торговые предприятия страны, министерства и ведомства, финансовые, образовательные и медицинские учреждения, – рассказывает руководитель предприятия Б. Азизхаджаев.

– В их числе НАК «Узбекистон хаво йуллари», Амалийский горно-металлургический комбинат, АО «Узбекистон темир йуллари». При всесторонней поддержке предпринимательства со стороны руководства страны мы намерены открыть свои филиалы в Ташкентской, Наманганской и Сурхандарьинской областях. В целях привлечения инвестиций для этого ведутся переговоры с партнерами из Турции, Китая, Италии.

Такое расширение производственной базы будет способствовать удовлетворению растущего спроса на нашу продукцию, которая украшает здания, придает интерьерам уют и солидность.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ

Фото Т. КАМИЛОВА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – РАННЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПРЕСТУПНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сегодня наш многонациональный народ трудится в атмосфере дружбы и согласия, созидания, с чувством уверенности в завтрашнем дне и благодарности за нынешнюю спокойную жизнь. Ибо, счастливая жизнь возможна только там, где царят мир и согласие. Только в мирной и спокойной стране без исключения живут счастливо, в благополучии и достатке.

В рамках повестки дня мероприятия, организованного в целях обеспечения исполнения поручений, данных главой нашего государства в ходе состоявшегося 27 июля 2018 года видеоселекторного совещания, посвященного текущему состоянию работы по раннему предупреждению преступности и устранению недостатков в этом направлении, были обсуждены недостатки, допущенные за прошедшие семь месяцев текущего года, а также дальнейшие задачи в работе по раннему предупреждению преступлений и борьбе с правонарушениями, правила и порядок внедрения системы «Правда о преступности и справедливости».

На мероприятии, прошедшем в духе конструктивной критики, отмечалось, что за короткий период полностью обновлены структура органов внутренних дел, принято более 80 нормативных актов, направленных на ее совершенствование.

Так, если прежде 60 процентов сотрудников действовали в городских и районных управлениях, а на местах работали лишь 40 процентов, то сегодня в аппаратах оставлено только 35 процентов сотрудников, а 65 процентов направлены в махалли, ближе к населению. В результате в 2017 году количество преступлений уменьшилось по отношению к 2016 году на 13 720 или 16 процентов, а за шесть месяцев текущего года – на 13 599 или 39 процентов.

Однако, несмотря на проводимую масштабную работу и достигнутые определенные результаты, изменения в криминогенном обстановке незначительны. Причина в том, что вместо выявления истинных причин и условий, способствовавших совершению преступлений, работы ведется по большей части над устранением последствий, в сфере борьбы с преступностью все еще наблюдаются устаревшие методы работы.

Убийства во многих случаях совершаются вследствие проблем в семейных отношениях или во взаимоотношениях между соседями. За 7 месяцев текущего года совершены 277 убийств, 116 из них – с участием родственников, 25 – соседей, 95 – супругов, братьев, отцов и сыновей, что несовместимо с национальными традициями и семейными ценностями.

В связи с этим в ходе заседания были заслушаны объяснения руководителей, ответственных за агитационно-пропагандистскую работу по раннему предупреждению преступности на местах.

Министр внутренних дел П. Бобоев представил информацию об имеющихся недостатках в сфере, работе, проводимой в целях их устранения.

– К сожалению, становится ясно, что в каждом секторе областей и районов инспекторы по профилактике не сотрудничают с действующими на их территории общественными организациями, махаллями, союзом молодежи, женскими комитетами, активистами, широкой общественностью, – допускают ряд недостатков в данном направлении, – отметил министр внутренних дел П. Бобоев. – Если бы инспекторы по профилактике и активисты махаллей работали, глубоко вникая в суть вопроса, нападали соответствующие проблемы и преступления. Работа в новой системе под девизом «Правда о преступности и справедливости» должна стать главной целью каждого сотрудника органов внутренних дел. Поэтому еще раз отмечаю, если члены созданных в каждом регионе секторов будут активно работать, обходить дома и изучать проблемы, то смогут предупредить любые неприятности и преступления.

Отмечалось, что за раннее предупреждение преступности в стране ответственны не только государственные органы, но и общественные организации, широкая обществен

Литература с самого своего зарождения отображает лучшие чувства, надежды и устремления человечества, его мышление, представления о природе и сущности, воспевает благородные качества. И в этом смысле она выполняет задачу важного моста, не только сближающего сердца, но и объединяющего целые нации. Народы, живущие в различных уголках планеты, говорящие на разных языках, посредством литературы познавали и познают друг друга, у них во все времена была потребность через литературу узнавать о чувствах, переживаниях и мечтах собратьев.

Эта огромная потребность в знаниях служила установлению дружбы между народами, развитию цивилизации. Из истории известно, насколько важную роль в интеллектуальном и духовном развитии человечества сыграла эпоха Возрождения на Востоке и Западе. И основой творческого полета и мышления человечества были взаимное изучение лучших образцов литературы и искусства, обогащение и синтез общечеловеческих идей. Именно поэтому появились гении, создавшие великие произведения.

Не без основания в государствах, в которых с древних времен литература и наука считались основой развития, жили выдающиеся писатели, ученые, переводчики, создававшие академии. Всем известно, насколько велика была значимость образованной в Афинах в нашей эре академии Платона, в IX-X веках в Багдаде и Хорезме – академии Маймuna, сформированной в XV веке в Герате по инициативе Алишера Навои литературной среды, которые послужили основой для создания великих произведений в области литературы, искусства, архитектуры и других сферах, пропаганды литературных, научных трудов народов мира в международном масштабе. В свое время Фараид и Ибн Сино создали свои философские труды, в которые включены комментарии к произведениям Аристотеля и Птолемея, вспомогательно по ним изучали логику философы Запада Фома Аквинский и Францис Бэкон. Великий поэт Омар Хайям своим наставником в создании рубайят считал известного Ибн Сино. Произведения «Хамса» Низами Гянджеви, Хосрова Дехлеви, Алишера Навои, Абдурахмана Джами также являются плодом литературной связи, школы «Мастер – ученик». Литература Запада имела огромное влияние на мировую литературу. «Илиада» Гомера, «Божественная комедия» Данте, «Фауст» Гёте, известные пьесы Шекспира и сотни других произведений служили основой развития литературы других народов, появления великих поэтов и писателей.

Эти литературные традиции продолжаются и сегодня, потому что литература – голос, призывающий к доброму и благородству, любви и милосердию, справедливости и свободе, мирному сосуществованию, созданному для всех народов. Едины и мечты, и цели – совместно развиваются, укрепляя узы дружбы, устранив беды, угрожающие духовному развитию, защищая человека от духовного кризиса, способствовавшего его совершенствованию и, главное, – достигая чистоты души.

Президент нашей страны в ходе ознакомления с возведенным новым зданием Союза писателей на аллее Литераторов 23 декабря 2017 года отметил, что мы должны духовно обновлять людей, и в этом процессе безгранична роль литературы. Именно поэтому уделяется большое внимание литературе, чтению. И в этом мылагаемся на наших писателей. Эти слова являются воплощением огромного доверия к деятелям творчества, глубокого признания и уважения к ним. Действительно, важной задачей литературы всегда было и будет духовное очищение общества. Строительство для Союза

писателей большого здания, гармонично соединившего в себе традиции национального зодчества и современной архитектуры, предоставление нуждающимся творческим деятелям квартир в центре столицы, возвведение домов отдыха в Паркентском и Зааминском районах, укрепление материально-технической базы периодических литературных изданий, издательско-полиграфических предприятий, выделение дополнительных средств фонду «Ижод», налаживание системы книжной торговли, увеличение размера гонораров, восстановление Высших литературных курсов, празднование юбилеев и проведение вечеров памяти писателей и многое другое служит образцом большого внимания на национальной литературе и творческой интелигенции. Создание на аллее Литераторов комплекса, посвященного памяти великих писателей, организация творческих школ имени известного просветителя Исхокона Ибрата в Наманганской области, известных поэтов Хамида Алимджана и Зульфана в Джикизе, каракалпакского писателя Ибрагима Юсупова в Нукусе, известных поэтов Эркина Вахидова, Абдуллы Орилова, Мухаммада Юсуфа в Ферганской, Каши-



этот направлении. Этот творческий форум предоставил хорошую возможность для подведения итогов работы по развитию национальной литературы, обмена мнениями между творческими людьми, установления регулярных дружеских, творческих связей.

В ходе конференций в отдельных секциях были заслушаны доклады «Вопросы изучения и пропаганды за рубежом образцов узбекской классической литературы», «Вопросы изучения и пропаганды за рубежом образцов современной узбекской литературы», «Вопросы перевода узбекской литературы на иностранные языки и пропаганда переводной литературы», «Передовой меж-

МОСТ, СОЕДИНЯЮЩИЙ СЕРДЦА, ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ НАРОДЫ

кадарынской и Андижанской областях – это, безусловно, благие шаги во имя светлого будущего нации.

В постановлении главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Союза писателей Узбекистана» от 5 апреля 2018 года определены такие задачи, как пропаганда нашей литературы на международном уровне, привлечение к сотрудничеству в этом направлении переводчиков из разных стран, занимающихся изучением истории нашей литературы и переводом произведений наших писателей. В постановлении намечены цели по усилению работы в этом направлении, в частности, это перевод лучших произведений национальной литературы, подготовка молодых переводчиков, издание переводных произведений за рубежом за счет средств общественного фонда «Ижод». Естественно, проводимая работа, качество переводов не дают ожидаемых результатов без сотрудничества с представителями литературной среды, поэтому важной задачей для нас является установление связей с зарубежными учеными и переводчиками.

Прошедшая недавно в Ташкенте международная конференция «Актуальные вопросы изучения и пропаганды узбекской классической и современной литературы на международном уровне» стала важным практическим шагом в

международный опыт подготовки специалистов художественного перевода», состоялся обмен мнениями. По завершении конференции прошла творческая беседа среди участников по вопросам усиления международных литературных связей.

В работе конференции приняли участие 40 занимающихся узбекской литературой известных ученых и писателей из 30 стран, переводчики, хорошо знакомые с узбекской литературой, издатели. В их числе – председатель Союза писателей Азербайджана, известный писатель Амар, председатель Союза писателей Казахстана Улугбек Есадуллаев, председатель Союза писателей Таджикистана Низом Косим, вице-президент Академии наук Кыргызстана Абдуллахан Акматалиев, главный редактор журнала «Роман-газета» Юрий Козлов, главный редактор журнала «Иностранная литература», председатель гильдии «Мастера художественного перевода» Александр Ливергант, автор проекта «Песнь Хума» «Литературной газеты» Алексей Шавлов, председатель Ассоциации писателей индийского штата Пенджаб Дев Бхадрак, крупный специалист по узбекской классической литературе из Швеции Мухаммад Халим Еркин и ученик-бабуревед Абдулхаким Шари Жузони, ученик-навоевид из Ирана Мухаммадзода Хусайн Сидиг, руководитель Узбекского национального центра в Афганистане, навоевид Абдулла

Руйин, а также представители США, Германии, Турции, Украины, Канады и других государств.

В рамках мероприятия прошли переговоры об издании узбекской литературы за рубежом. С председателями союзов писателей Азербайджана, Таджикистана, Кыргызстана и Казахстана подписаны меморандумы о сотрудничестве. Установлено сотрудничество между литературными изданиями Узбекистана и ряда зарубежных стран. Это предоставляет возможность регулярно знакомиться с творческими изысканиями в области перевода, продвигать классическую и современную литературу на международном уровне.

Гости посетили один из мировых культурных и духовных центров – город Самарканд, ознакомились с его историческими памятниками: мавзолеями Имама Бухари, Сахибирана Амира Темура, Хазрати Хизр, местом упокоения Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова. Огромное впечатление на гостей произвели площадь Регистан, обсерватория Мирзо Улугбека, ансамбль Шахи-Зинда, мавзолей Имама Матруди.

Этот форум проводился в Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои. Этому есть основание. Университет основан с целью научного изучения узбекского языка и литературы в международном масштабе, повышения их престижа, преобразования университета в мировой центр изучения узбекского языка и литературы.

3 августа 2017 года на встрече с творческой интеллигенцией Узбекистана Президент Шавкат Мирзиёев сказал: «У нас достойная восхищения великая история, достойные восхищения великие предки, достойные восхищения несметные богатства. И я убежден – у нас будет достойное восхищения великое будущее, великие литература и искусство». Эти слова вместе с чувством большой гордости отражают и большое доверие, надежду. История, искусство, литература – это воплощение национального духа, гордости, мышления, национальных и общечеловеческих ценностей. Сегодня, когда наша страна удостаивается признания мировой общественности, ознакомление народов мира посредством литературы с ее древней культурой, высокой духовностью, тем, чем живет она сегодня, будет служить укреплению исторического статуса узбекского народа в качестве великой нации.

Минхокиддин МИРЗО,
первый заместитель председателя
Союза писателей Узбекистана.
УзА

МАСТЕР-КЛАСС ОТ КОРЕЙСКИХ ПЕДАГОГОВ

В Институте переподготовки и повышения квалификации руководителей и специалистов народного образования имени Абдуллы Авлони прошел семинар-тренинг с участием южнокорейских преподавателей, сообщает УзА.

В семинаре, организованном Министерством народного образования Республики Узбекистан и образовательным центром при посольстве Республики Корея в нашей стране, приняли участие 70 учителей-предметников из школ Республики Каракалпакстан, областей и Ташкента.

В нашей стране вопросы коренного реформирования образовательной системы, внедрения передового опыта развитых стран, организации образовательного процесса на основе национальных ценностей возвели в ранг государственной политики.

На организованном в целях дальнейшего развития сферы семинаре-тренинге 16 корейских педагогов провели мастер-классы по гуманитарным предметам, филологии, английскому языку, математике и информационно-коммуникационным технологиям. Предоставили рекомендации по методике обучения и работе с учениками на уроках. Состоялся обмен опытом.

Проведенные на основе инновационных педагогических технологий семинарские занятия имеют важное значение для учителей-предметников.

Б. МЕЛИКУЛОВА

ЭФФЕКТИВНЫЙ СПОСОБ ОЧИСТКИ ТОПИНАМБУРА

Группа сотрудников Ташкентского химико-технологического института разработала эффективный способ очистки топинамбура.

Как известно, топинамбур считается одним из очень полезных для здоровья человека растений.

В последние годы при производстве продовольствия и медицинских препаратов широко используются клубни этого растения в качестве биологически активной добавки.

Сотрудники Ташкентского химико-технологического института, по данным агентства интеллектуальной собственности, разработали эффективный способ очистки топинамбура.

Этот способ позволяет очистить клубни топинамбура с минимальными потерями сырья и наименьшими энергетическими затратами при сохранении целостности и формы сырой мякоти клубней.

В процессе очистки их загружают в камеру, заливают водой для получения остаточного пара, герметизируют и нагревают камеру при темпере нагрева от 0,85 до 2,0°C/C, сбрасывают избыточное давление за время до уровня давления окружающей среды.

На данное изобретение группе специалистов, в числе которых Х. Нурмухамедов, А. Абдуллаев, С. Абдуллаева, А. Абдурахимова, С. Нигмаджонов, Б. Усманов, Н. Юсупова, А. Нуриллаева был вручен патентный документ.

ОБУСТРОЯТ 44 МАХАЛЛИ

В Ташкенте в рамках программы «Благоустроенная махалля» текущего года будут благоустроены и реконструированы 44 махалли.

Об этом проинформировала пресс-служба хокимията города Ташкента на своей странице в «Facebook».

В сообщении отмечается, что для заинтересованных жителей города Ташкента составлена интерактивная карта с основной информацией по каждой махалле. Там указано, сколько будет построено детских площадок, обновлено дорожного покрытия, протянуто линии коммуникаций и рассказывается о других мерах по предстоящему благоустройству махаллей столицы.

НИА «Туркестон-пресс»

УКРЕПЛЯЯ ДРУЖЕСТВЕННЫЕ СВЯЗИ

Дружба народов Узбекистана и Таджикистана все более крепнет. Двустороннее сотрудничество последовательно развивается по всем направлениям, в том числе в культурно-гуманитарной сфере.

Ярким тому подтверждением стала ознакомительная поездка по Таджикистану, организованная для узбекистанских журналистов.

Наши народы связывают общность истории, традиции добрососедства, взаимного доверия и уважения. Укрепление отношений между двумя государствами положительно скажется прежде всего на жизни рядовых граждан.

Журналисты Узбекистана сначала ознакомились с деятельностью газет «Хакиати Сугд», «Согдийская правда» и «Сугд хакиати» во Дворце печати города Худжанда Согдийской области.

В этом году открыты новые направления профорганизации – фотодело, ремонт бытового оборудования, ремонт компьютерной техники. Начемено заключение договора с Республиканским профессиональным колледжем телевидения и радио, где со школьниками учебные и практические занятия будут вести опытные, квалифицированные педагоги и мастера производственного обучения.

Благодаря усилиям Президентов Таджикистана и Узбекистана отношення между нашими странами поднялись на новый уровень, – говорит главный редактор газеты «Сугд хакиати» Фарход Жураев.

– Мы очень рады визиту наших узбекских коллег в Худжанд. Уверен, что эта поездка послужит площадкой для обмена опытом и конструктивного диалога в сфере СМИ.

Затем состоялась беседа за «круглым столом» с творческой интеллигенцией области. На мероприятии участники обменялись мнениями по сотрудничес-

тву в культурно-гуманитарной сфере. Отмечалась активизация связей между научными учреждениями, учебными заведениями, средствами массовой информации, творческими коллективами Узбекистана и Таджикистана.

Также подчеркивалась необходимость налаживания тесного диалога для обмена достижениями и опытом в сферах образования, производства и науки, были высказаны предложения и рекомендации по этому поводу.

Следующим пунктом стал дворец «Арбоб» в Бободжон-Гафуровском районе. Данный комплекс имеет особую важность для таджикского народа.

Большое впечатление произвело также здание Национальной чайханы, возведенное в 2012 году по инициативе Президента Таджикистана.

В ходе знакомства со свободной экономической зоной «Согд» была представлена информация о действующих здесь предприятиях, созданных льготах для предпринимателей.

На встрече с руководителями субъектов производства отмечалась необходимость дальнейшего улучшения двусторонних связей, организации совместных предприятий.

Нурилло НАСРИЕВ,
специальный
корреспондент УзА

На спортивных аренах

НАШ ШАХМАТИСТ СТАЛ ПРИЗЕРОМ В ШВЕЙЦАРИИ

Шахматист из Узбекистана Нодирбек Абдулсатторов не проиграл ни одной партии и занял призовое место в международном шахматном турнире «Biel Master Tournament» (Швейцария).

1 августа финишировал крупный международный турнир «Biel Master Tournament» (Швейцария), в котором 9 туров по швейцарской системе соревновалось 117 участников из 31-й страны.

Юный международный гроссмейстер Нодирбек Абдулсатторов с 23-го номера, прошел всю турнирную дистанцию без поражений и завершил ее в первой призовой десятке игроков на девятом месте.

Первое место занял индийский шахматист GM Vaibhav Suri, набравший 7 очков. 2-9 места разделили участники, заработавшие по 6,5 очков. В их числе – самый юный по возрасту, 14-летний Нодирбек Абдулсатторов, опередивший не только юниоров и детей (в турнире предусмотрены такие призовые номинации), но и 19 гроссмейстеров, среди которых были и опытные, известные шахматисты.

ЭКТОР КУПЕР – ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР СБОРНОЙ СТРАНЫ

Ассоциация футбола Узбекистана завершила переговоры с тренером, который возглавил национальную сборную Узбекистана. Это аргентинский специалист Эктор Купер.

Нового главного тренера национальной сборной официально представили 6 августа.

По данным НОК, первый вице-президент АФУ Умид Ахматджанов несколько раз отмечал, что сборную Узбекистана возглавит специалист с мировым признанием. Специалисты АФУ провели серебряную работу относительно выбора соответствующего тренера. Ведь будущий наставник сборной должен понимать уровень ответственности своей работы в стране, где болельщики многие годы ждут выхода сборной на чемпионат мира. Именно по этой причине требовалось время для принятия окончательного решения.

Эктор Купер хорошо известен болельщикам отечественного футбола. За плечами 62-летнего специалиста большой объем работы. Он тренировал

аргентинские клубы «Уракан» и «Ланус», испанские команды «Мальорка», «Валенсия» и «Реал Бетис», итальянские «Интер» и «Парму», сборную Грузии, греческий клуб «Арис».

Слава к Куперу пришла, когда он дважды подряд выводил «Валенсию» в финал Лиги чемпионов УЕФА (2000 и 2001 гг.). С 2015 года по настоящее время работал главным тренером сборной Египта по футболу. Под его руководством национальная команда завоевала серебряные медали Кубка африканских наций 2017 года, а затем впервые за 32 года вышла на чемпионат мира-2018 в России.

Теперь в карьере Купера открывается новая страница, которая будет посвящена работе в Узбекистане.

НИА «Туркестон-пресс»



Выставки

ТРАДИЦИОННАЯ УЗБЕКСКАЯ ВЫШИВКА ПРЕДСТАВЛЕНА В МОСКВЕ

В музейно-выставочном центре «Музей моды» в Москве открылась выставка «И шелк привидится в дыхании песков... Хранители вышивки Узбекистана», которая знакомит москвичей и гостей столицы РФ с культурным и историческим наследием нашей страны.

Выставка организована основателем проекта artsul.ru – большим любителем и поклонником узбекских традиционных ремесел Фатимой Арифджановой. Ее главная цель – продемонстрировать художественное взаимосвязь и взаимопроникновение искусства и ремесел Узбекистана из поколения в поколение.

В экспозиции представлены образцы исторической и современной вышивки мастеров, «хранителей» традиций из Узбекистана, творчество многих из которых широко известно в мире, но впервые демонстрируется в Москве. Каждая из тем экспозиции представляет отдельный уголок нашей республики и его уникальную культуру, раскрывает разнообразие и богатство художественных орнаментов, символов и техник. Выставка знакомит посетителей с традиционными покрывалами сюзане и национальной одеждой, богато украшенной вышивкой.

В экспозиции использованы старинные музейные ценности, экземпляры и реликви, а также работы мастеров Мадины Касимбаевой и дизайнера Хафиз-хана.

В рамках выставки запланированы разнообразные лекции и мастер-классы, на которых посетители смогут узнать о деталях традиционных узбекских костюмов, технологиях производства тканей, техниках росписи шелка и керамики.

В беседе с нашим корреспондентом в Москве организатор выставки Фатима Арифджанова отметила следующее:

– Мне очень приятно, что Узбекистан вдохновляет не только наших соотечественников, но и вызывает большой интерес у тех людей, которые живут здесь и для которых тема Узбекистана является не совсем раскрытым. Через эту красоту, через вышивку, через то добро, которое мы можем показать в ходе таких вот мероприятий, мне кажется, очень правдиво будет восприниматься Узбекистан.

Люди, которые приходят сюда, вдохновляются, смотрят на яркие краски, а затем многие из них с удовольствием едут в нашу страну. Это самое дорогое, что может быть – знакомить со своей родиной, своим народом через искусство публику».

Своим мнением поделилась и начальник выставочного отдела музея-выставочного центра «Музей моды» Полина Ухова:

– Сегодняшнее мероприятие заслуживает высокой оценки. Это уже второе подобное мероприятие, которое мы с Фатимой организовали в Москве. Оно свидетельствует о большом интересе к узбекской вышивке и ко всей культуре узбекского народа.

ИА «Дунё»

МАСТЕР И ПЕДАГОГ

В нашей стране развиваются все виды народно-прикладного искусства, в том числе гончарное дело. Важная роль при этом отводится уникальной национальной традиции «Мастер – ученик», благодаря которой передающаяся из поколения в поколения эффективная форма обучения и подготовки будущих керамистов дает свои результаты.

Часто бывая на выставке керамических изделий в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана, я обратил внимание на мужчину средних лет – он был в черной берете и активно объяснял присутствующим молодежи различные тонкости создания изысканных предметов.

Он настолько захватывающе рассказывал о технологии их изготовления, что у меня, как и у внимавшей ему молодежи, появилось большое желание обучаться у него. Мне стало интересно – кто же он – искусствовед, гончар или художник, откуда все эти тонкости знает? Я решил ближе познакомиться с ним. Как впоследствии оказалось, он является педагогом по малой пластике Республиканского колледжа дизайна, а зовут его Ашур Мухаммад Мамасалиев.

Он любезно пригласил меня посетить его занятия, на что я охотно согласился. Для начала я разумнал, кем является мой будущий учителю. Выяснилось, что всю свою жизнь

воодушевленно рассказывает им о том, что она тожеышит и имеет определенные свойства, что глина бывает разной, что надо с ней уважительно обращаться, и что лишь тогда она позволит воплотить идею художнику.

А. Мамасалиев является постоянным участником международных выставок, имеет множество дипломов и наград. Но, как говорится, мастер живет, пока у него есть ученики. Поэтому свой опыт и мастерство педагог старается по максимуму передать юному поколению.

Это наша мастерская, – демонстрирует помещение творческой студии Ашур Мухаммад, – здесь мы замешиваем глину, а тут создаем произведения. Как видите, мы многое успели сделать. Ребята стараются, их пальцы чувствуют состояние глины, и она поддается, воплощая их задумки, приобретая нужные формы. А как же иначе? Я не устаю ученикам напоминать об уважительном отношении к глине, поэтому, в их руках она тоже становится послушной. Я открываю перед ребятами и другие секреты. Все делается поэтапно. Помните, была такая передача – «Делай как я, делай с нами, делай лучше нас!». Вот так же и я, – стараюсь работать с учениками по этой же методике, только прошу их еще один – постараться вложить душу в свое творчество. Я вижу по глазам ребят, по их работам, что они понимают меня,

это важно. Мне интересно заниматься с ними, они – моя жизнь.

Сами же учащиеся внимательно прислушиваются к своему мэтру. Во времена маленькой передышки я решил побеседовать с учениками.

– Нам повезло, – хором признаются мне Дильфуз Сатторова, Худайр Илашев и Бегижон Абдукахаров, – наш учитель с интересом рассказывает нам, как надо работать с глиной, раскрывает перед нами секреты изготовления керамической продукции, всегда увлекательно рассказывает об особенностях глины, о том, какая она бывает, где ее находят, как с нею правильно работать. Несмотря на то, что он почетный академик академии «Турон», обладатель двух золотых медалей как керамист, он прост в общении. Благодаря ему у нас совершенно изменилось отношение к глине. На его уроках мы узнаем много нового и интересного. Например, мы узнали, что такое шамот, из которого многие мастера создают произведения искусства, как придавать ему великолепные формы и превращать в красивые вещи. Мы поняли, что, действительно, как говорит наш учитель, у глины есть душа и она послушна, когда мы бережно с ней обращаемся и вкладываем в нее старание, знания и опыт, которые он передает, постараемся усвоить и активно применять на практике.

А. ПОПОВ

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 802

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 4229

Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

27 и 28 августа 2018 года на основании утвержденного Госкомземодзакдистром Республики Узбекистан графика проведения выездных приемов граждан в Бектемирском, Яннабадском и Учтепинском районах г. Ташкента руководством Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента и ГП «Землеустройство и кадастров недвижимости города Ташкента» будут проведены выездные приемы физических и юридических лиц по вопросам кадастровой деятельности.

Время проведения приемов:

– 27 августа 2018 г. с 10.00 до 13.00 – в Яннабадском районном филиале ГП «Землеустройство и кадастров недвижимости города Ташкента».

Адрес: Яннабадский р-н, 1-й проезд ул. Алимкентской, д. 3.

– 27 августа 2018 г. с 15.00 до 18.00 – в Бектемирском районном филиале ГП «Землеустройство и кадастров недвижимости города Ташкента».

Адрес: Бектемирский р-н, м-в Сувоз, д. 29.

– 28 августа 2018 г. с 10.00 до 13.00 в Учтепинском районном филиале ГП «Землеустройство и кадастров недвижимости города Ташкента».

Адрес: Учтепинский р-н, кв-л 15, д. 29.

Тел. для справок: 231-68-51, 231-14-66.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Яннабадский р-н, 1-й проезд ул. Мурабби, д. 7, выданный БТИ Яннабадского р-на на имя Мирсаидова Сайдаса,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

сертификат № 268266, выданный в 2014 г. Ташкентским фармацевтическим институтом на имя Живетина Андрея Валентиновича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

диплом № L093714 с вкладышем, выданный в 2010 г. академическим лицем при Ташкентском государственном юридическом институте на имя Каримовой Иронохон Абдувахитовны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

диплом № В 903017 с вкладышем, выданный в 2017 г. Узбекским государственным институтом физической культуры на имя Каримовой Иронохон Абдувахитовны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат средней школы № 71 Мирзо-Улугбекского района, выданный в 2007 г. на имя Каримовой Иронохон Абдувахитовны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат средней школы № 71 Мирзо-Улугбекского района, выданный в 2007 г. на имя Каримовой Иронохон Абдувахитовны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений
ежедневно

(кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.

Наш адрес: улица Матбуотчилик, 32,</p